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Europees Jeugdbeleid  -  EU-Raadswerkgroep en Nationale Commissie voor de Rechten 
van het Kind (NCRK)

Ik verwijs naar mijn schriftelijke vraag nr. 43 van 5 januari 2022, die handelde over de 
internationale component van het jeugdbeleid.

Ik citeer even volgende passage uit het antwoord op die vraag: “De EU Raadswerkgroep 
Jeugd is een ambtelijke en diplomatieke werkgroep die de zesmaandelijkse 
bijeenkomsten van de ministers bevoegd voor Jeugd voorbereidt. Op deze 
Raadswerkgroep worden evenwel geen standpunten in naam van de Vlaamse Regering 
ingenomen. Recente bijeenkomsten van de EU Raadswerkgroep Jeugd vonden plaats 5 
en 19 januari 2022. De agenda van de Raadswerkgroepen wordt in de eerste helft van dit 
jaar bepaald door het Frans EU-voorzitterschap.”

In het antwoord op een andere deelvraag werd ook de werking van de NCRK, opgericht 
in 2005, toegelicht.

We zijn intussen enkele maanden verder en ik had graag een antwoord gekregen op 
volgende vragen.

1. Zijn er intussen nog nieuwe bijeenkomsten geweest van de EU-Raadswerkgroep 
Jeugd? Zo ja, wat werd op de bijeenkomsten besproken?

2. Zijn de ministers van Jeugd intussen samengekomen voor hun zesmaandelijkse 
bijeenkomst? Zo ja, wat werd besproken?

3. Zijn er intussen nog bijeenkomsten geweest van de NCRK? Zo ja, wat werd op de 
bijeenkomsten besproken?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD, MEDIA EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 182 van 5 september 2022
van FREYA PERDAENS

1. De agenda van de Raadswerkgroepen werd in de eerste helft van dit jaar bepaald door 
het Frans EU-voorzitterschap. De bijeenkomsten van de EU Raadswerkgroep Jeugd 
hebben plaatsgevonden op: 5 januari 2022; 19 januari 2022; 2 februari 2022; 16 
februari 2022; 2 maart 2022; 9 maart 2022; 16 maart 2022; 2 mei 2022 en 22 juli 
2022. 

Naast de gebruikelijke informatiepunten van het Voorzitterschap en de Europese 
Commissie werden twee Raadshandelingen tijdens de bijeenkomsten besproken (voor 
meer detail m.b.t. deze handelingen, zie antwoord op vraag 2). 

De agenda van de Raadswerkgroep in de tweede helft van dit jaar wordt bepaald door 
het Tsjechisch EU-voorzitterschap. Tijdens dit voorzitterschap hebben de 
bijeenkomsten van de Raadswerkgroep plaatsgevonden op 1 juli 2022 en 7 september 
2022. De volgende Raadswerkgroep is gepland op 28 september 2022.

Tijdens deze bijeenkomsten worden de ontwerpconclusies over “het bevorderen van de 
intergenerationele dimensie in jeugdzaken teneinde de dialoog en de sociale 
samenhang te verbeteren/versterken” besproken.

2. Op 5 april 2022 vergaderde de Raad EYCS luik Jeugdzaken in Luxemburg. Ambassadeur 
Pierre Cartuyvels vertegenwoordigde België tijdens de vergadering. De Franse 
gemeenschap is momenteel woordvoerder maar minister Glatigny liet zich 
verontschuldigen.

De aanbeveling betreffende mobiliteit van jonge vrijwilligers in de Europese Unie (doc 
6923/1/22) werd goedgekeurd. Het accent ligt op het opheffen van de belemmeringen 
inzake mobiliteit van vrijwilligers en de toegankelijkheid voor “kansarme” jongeren.

Het oriënterend debat over de mobiliteit van jonge Europese vrijwilligers werd 
voorafgegaan door een digitale interventie van Vadym Guttsait, de Oekraïense minister 
van Jeugdzaken en Sport. Hij sprak over de situatie van 8 miljoen kinderen en jongeren 
die nog in Oekraine wonen. 2 miljoen jongeren zijn ontheemd. Hij benadrukte het 
belang van goede opvang van jonge vluchtelingen in de EU-lidstaten. De Minister vroeg 
aandacht voor jongeren en “jeugdwerk in een realiteit van oorlog”, om de EU-
programma’s af te stemmen op de reële noden, met de nadruk op de rol van de 
vrijwilligersprogramma’s in het opvangen van vluchtelingen. Wat betreft de 
tussenkomst van de minister erkende De Raad dat de acties van jonge vrijwilligers op 
EU-niveau een rol kunnen spelen bij het bevorderen van democratische waarden en 
vrede. De Raad benadrukte het belang van deze solidariteitsacties, die jonge 
Europeanen met overtuiging ondernemen. De Raad benadrukte tevens dat 
vrijwilligerswerk jongeren in staat stelt zich op een gestructureerde, concrete en 
doeltreffende manier in te zetten voor hulp aan vluchtelingen in nood.

De ministers hebben tijdens een oriënterend debat ook gesproken over de 
belemmeringen die vrijwilligerswerk en de mobiliteit van jonge vrijwilligers in de weg 
staan. De ministers bespraken ook mogelijke maatregelen ter bevordering van 
synergiën tussen nationale/regionale vrijwilligersactiviteiten en Europese solidariteits- 



en mobiliteitsprogramma's voor vrijwilligers, alsook nieuwe EU-maatregelen ter 
bevordering van solidariteit en mobiliteit onder jonge Europese vrijwilligers. De 
tussenkomsten van de lidstaten toonden een heel gelijke tendens, wat aantoont dat er 
duidelijk consensus was in het debat. België legde in haar tussenkomst de nadruk op 
informatie voor jongeren die aan de programma’s willen deelnemen en op de reeds 
belangrijke rol en plaats van vrijwilligerswerk onder jongeren in België. 

De Europese Commissie was positief over het debat en blijft overtuigt dat het een 
unieke ervaring is voor jongeren om deel te nemen aan de vrijwilligersprogramma’s. 

De conclusies over het bevorderen van het engagement van jongeren als drijvende 
kracht van verandering ter bescherming van het milieu (doc 7053/22) werden 
goedgekeurd. Het doel van deze conclusies is de rol van jongeren vergroten zowel in 
de besluitvorming als bij de groene transitie. In deze raadsconclusies werden ook 
bevindingen en reflecties van deelnemers aan de EU Jeugdconferentie gehouden in 
Straatsburg van 24 tot 26 januari 2022 in het kader van de 9de cyclus van de EU 
Jeugddialoog opgenomen. Het Franse EU voorzitterschap gaf nadien ook nog het woord 
aan Désirée Ristorto (Jeugdraad Frankrijk) en Frédéric Piccavet (Vice-voorzitter 
Europees Jeugdforum) die beiden het belang van de deelname van jongeren aan een 
democratische besluitvorming benadrukten.

Tot slot presenteerde Tsjechië het programma van het aankomende voorzitterschap, 
met name veiligheid en veerkracht (cyberveiligheid, humanitaire ontwikkeling), 
duurzame energie en digitale transitie, democratie en waarden 
(mensenrechtenbescherming, grondwet van de EU). De prioriteiten zullen liggen bij het 
promoten van een intergenerationele dimensie. De volgende evenementen werden 
aangekondigd: 

- EU Jeugdconferentie in Praag 11-13 juli 2022;
- vergadering Directeurs-Generaal Jeugdzaken in Praag 19 en 20 september 

2022;
- formele Raad EYCS in Brussel 28 en 29 november 2022.

3. Op 10 juni 2022 is de Nationale Commissie voor de Rechten van het Kind (NCRK) in 
plenaire zitting bijeengeweest. Op de agenda van de zitting stond een toelichting over 
het actieplan van België ikv de Europese kindgarantie, de hernieuwing van mandaten 
in het Adviesorgaan en het Bureau, reflecties bij de werking van het VN-Comité voor 
de Rechten van het Kind door dhr. Benoît Van Keirsbilck (Belg en lid van het Comité), 
de opstart van een cartografie kinderrechten over de reeds opgestarte acties binnen 
België en de deelstaten naar aanleiding van de slotbeschouwingen uit 2019, de 
actualisatie van nationale indicatoren kinderrechten en een toelichting van de 
resultaten van het project Fight4YourRight dat de slotbeschouwingen uit 2019 in co-
creatie met jongeren omzette in een jeugdvriendelijke versie, wat ook gekoppeld werd 
aan kinderrechteneducatie.


